



پنجشنبه یازدهم تیر ۱۳۸۸ - دوم جولای ۲۰۰۹

فعالین حقوق بشر و دمکراسی

هزاران نفر از مردم تهران با حضور در آرامگاه شهدای اخیر آنجا باران کردند

بنابه گزارشات رسیده از بهشت زهراي تهران، امروز هزاران نفر از مردم تهران بر آرامگاه شهیدان راه آزادی حاضر شدند و ضمن ادای احترام آنجا را گل باران کردند.

از حوالی ساعت ۱۷:۰۰ بعد ظهر امروز ۱۱ تیرماه هزاران نفر از مردم تهران بر آرامگاه شهیدان راه آزادی مردم ایران حاضر شدند و آنجا را گل باران کردند و به تک تک آنها ادای احترام کردند. مردم وقتی که با صحنه های دردناک مادران و پدران و بستگانی که در سوگ عزیزان خود به ماتم نشسته بودند صدای ناله های آنها همه حاضرین را متأثر می کرد و گوی که همه آنان از یک خانواده هستند و دردهای همه آنها یکی است مواجه می شدند. صحنه های عاطفی غیر قابل توصیف خانواده های جانبازان و مردم حاضر بر هر آرامگاه عیان بود و در موارد متعددی بر مستبدینی که این جنایتها را مرتکب شدند شعار نفرین می کردند. این مراسم تا ساعت ۱۹:۳۰ همچنان ادامه داشت و بر تعداد حاضرین بر مزار جان باختگان راه آزادی افزوده شد.

از طرفی دیگر تعداد زیادی از لباس شخصیها در قطعه های مختلف بهشت زهرا پرسه می زدند و خانواده های جانبازان و مردم را زیر نظر داشتند حضور لباس شخصیها نفرت مردم حاضر را برانگیخته بود.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، یاد و خاطره تمامی جانبازان راه آزادی مردم ایران و بخصوص شهدای اخیر را گرامی میدارد. و از تمامی مراجع بین المللی خواهان پیگرد و مجازات آمرین و عاملین کشتار مردم ایران است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

۱۱ تیر ۱۳۸۸ برابر با ۲ ژون ۲۰۰۹

فعالین حقوق بشر و دمکراسی

صدای اعتراضات گسترده مردم تهران بر بام خانه های خود

بنابه گزارشات رسیده از مناطق مختلف تهران، مردم تهران امشب همانند شبهای گذشته بر بام منازل خود حاضر شدند و نداهاي اعتراض گسترده خود را سر دادند.

از هر کوچه و خیابان و محله صدای فریاد های اعتراض مردم نسبت به شبهای گذشته رساتر و گسترده به گوش میرسد. ندای بانک اعتراض الله و اکبر و شعار مرگ بر دیکتاتور و در مواردی زیادی شعار مرگ بر خامنه ای سکوت شبهای تاریک و ظلمانی استبداد را در هم می درید و فضای رعب و وحشت بر قلب سیاه سرکوبگران حاکم وارد می کرد. مردم تهران امشب از ساعت ۲۲:۰۰ تا حوالی ۲۳:۰۰ بصورت گسترده بر بام خانههای خود قرار گرفتند و همه با هم ندای الله اکبر سر دادند آنها همچنین شعارهای مرگ بر دیکتاتور و مرگ بر خامنه ای سر دادند. فریادها از تمامی نقاط تهران شنیده می شد. نیروهای گارد ویژه، سپاه پاسداران، بسیج و لباس شخصیها با موتورهای خود ساعتی قبل از شروع فریادهای اعتراض مردم در سطح کوچه و محلات نمایش قدرت و وحشت بر پا کرده بودند. همچنین نیروهای پیاده آنها ضمن تخریب اموال مردم به درب منازلی که صدای الله اکبر و شعار مرگ بر دیکتاتور می دادند با باتوم های خود می کوبیدند. آنها همچنین به منازل مردم سنگ پرتاب می کردند این سنگها گاهی باعث تخریب شیشه پنجره های منازل می شد و این مسئله باعث می شد که علاوه بر شعار مرگ بر دیکتاتور شعار مرگ بر خامنه ای هم داده می شد.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، از صدای اعتراض مردمی که بصورت گسترده علیه دیکتاتور حاکم سر میدهند و خواهان آزادی و دمکراسی در کشورشان هستند حمایت می کند. و از مراجع بین المللی می خواهد که به فریادهای آزادیخواهانه مردم ایران گوش فرا دهند و به حمایت از انسانیت در ایران برخیزند.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

۱۱ تیر ۱۳۸۸ برابر با ۲ ژون ۲۰۰۹

دستگیری هفت نفر در شهر قزوین

به گزارش خبرگزاری حکومتی "فارس" هفت شهروند ایرانی در شهر "قزوین" توسط مأمورین امنیتی این کشور دستگیر گردیده اند. به گزارش خبرگزاری فارس، مدیر کل اطلاعات استان قزوین از دستگیری هفت نفر از "عناصر وابسته به گروهک ضد انقلاب" در قزوین خبر داد. مدیر کل اطلاعات استان قزوین امروز پنجشنبه دوم ماه ژون اعلام داشت که هفت نفر از عناصر ضد انقلاب که در ناآرامی ها و اغتشاشات اخیر شهرهای قزوین و تهران حضور داشتند با "تلاش و پیگیری اطلاعاتی - عملیاتی سربازان گمنام امام زمان در اداره کل اطلاعات استان قزوین شناسایی و با هماهنگی مرجع قضائی دستگیر و روانه زندان شدند. به گفته این مقام استانداری قزوین، افراد دستگیر شده که سابقه ارتباط با گروههای ضد انقلاب را دارند، در اغتشاشات اخیر شهرهای قزوین و تهران شرکت داشته و ضمن تحریک اراذل و اوباش، به ایجاد نا امنی و آشوب دست می زده اند. وی اظهار داشت که متهمین در بازجویی های خود به داشتن ارتباط با برخی شبکه های ضد انقلاب و منافقین در خارج از کشور اعتراف کرده اند.

مرتضوی جلادی که در تهران فرمان می دهد کیست؟

مرد اجرایی سرکوب کنونی روزنامه نگاران و معترضان دستگیر شده در تهران، سابقه ای سیاه در نقض حقوق بشر دارد. از تاریخ ۲۳ خرداد سعید مرتضوی دادستان تهران سرکوب را در تهران مدیریت می کند. برای مأموران وزارت اطلاعات و ضابطین دادستانی حکم دستگیری هر کس را که "مشکوک" تلقی کنند، صادر کرده است. پرونده ها را آماده و اتهامات بازداشت شدگان را مشخص و بازجویی ها را هدایت می کند. بنا بر گذشته اش ما می دانیم که دادستان فعالانه در بازجویی ها شرکت دخالت دارد.

سعید مرتضوی در سال ۱۳۴۶ در شهرستان میبد متولد شده است. تحصیلات ابتدایی و متوسطه را در این شهر به پایان برد، برای ورود به دانشگاه بسیجی شد و توانست بدون کنکور با سهمیه بسیج به دانشگاه آزاد واحد تفت راه یابد. از سال ۱۳۶۵ بعنوان دادیار کارش را در دستگاه قضایی آغاز کرد و مدتی بعد به ریاست دادگستری شهر بابک رسید. وی خیلی سریع دریافت راه صعود مدارج برای کسی چون او نزدیک شدن با "موتلفه اسلامی" است که دستگاه قضایی را در اختیار داشت. به تهران آمد و از سال ۱۳۷۳ در معاونت سیاسی دستگاه قضایی یکار گرفته شد. مدتی بعد رئیس شعبه ۹ دادگاه عمومی تهران و سپس به شعبه ۳۴ مجتمع قضایی ویژه کارکنان دولت منتقل شد. اما "قاضی مرتضوی" شدن او به دوران آغاز اصلاحات برمی گردد و

نقش اصلی که در پائیز کردن "بهار مطبوعات" بازی کرد. ریاستش بر شعبه ۱۴۱۰ که "دادگاه مطبوعات" خوانده می‌شد، وی را با توقیف صدها روزنامه و بازداشت ده‌ها روزنامه‌نگار بعنوان جلد مطبوعات معروف کرد.

دادستان تهران از سال ۱۳۸۳ که گاه در دانشکده روزنامه‌نگاری درس حقوق هم می‌دهد! در مسئولیت جدید خود نیز سیاست سرکوب مطبوعات و روزنامه‌نگاران را ادامه داد. روزنامه‌نگاران زندانی را در اکثر موارد در سلول‌های انفرادی نگاهداری و در پشت درها بسته محاکمه می‌کند. دو گزارشگر ویژه سازمان ملل در امر دستگیری‌های خود سرانه و آزادی مطبوعات آمیبی لیگابو و لویی ژوانه در این باره در گزارش خود در سال ۱۳۸۴ شهادت داده‌اند. پیش از آنها موریس کاپیتورن نماینده ویژه کمیسیون حقوق بشر سازمان ملل برای ایران از مقامات ایران خواهان برکناری وی از همه مسئولیت‌های قضایی شده بود.

یکی از ویژگی‌های سعید مرتضوی در بازجویی‌ها که بارها از سوی بازداشت‌شدگان تائید شده است، استفاده از همه‌ی ابزارها برای اعمال فشار بر زندانی و آزار و اذیت روحی و روانی زندانی است.

سعید مرتضوی یکی از اصلی‌ترین مسئولان قتل زهرا کاظمی خبرنگار عکاس کانادایی ایرانی‌تبار در سال ۱۳۸۲ است. زهرا کاظمی در دوم تیر ماه ۱۳۸۲ در حین عکسبرداری از تجمع خانواده‌های زندانیان در مقابل زندان اوین بازداشت شد. این روزنامه‌نگار در مدت بازداشت مورد ضرب و شتم قرار گرفت و در اثر ضربات وارده در بیست تیر ماه در بیمارستان نظامی بقیه‌الله اعظم جان سپرد. در تاریخ ۳ تیرماه سال جاری وزیر امور خارجه کانادا لورانس کانون اعلام کرد "دو گزارش تحقیق و بررسی در ایران تائید کرده‌اند که سعید مرتضوی دستور بازداشت و زندانی کردن زهرا کاظمی را که منجر به شکنجه و مرگ وی شد صادر کرده است." سعید مرتضوی برای پنهان کردن نقش خود در این قتل اسناد دولتی را جعل و دستکاری کرده است. کانادا بارها از ایران درخواست کرده است که در باره قتل زهرا کاظمی به شکل جدی تحقیق و بررسی انجام شود.

در سال ۱۳۸۳ و در ماجرای معروف به "پرونده وبلاگ نویسان" که آن نیز تحت هدایت سعید مرتضوی انجام گرفت. روزنامه‌نگاران و وبلاگ‌نویسان امیدمعماریان، روزبه میرابراهیمی، جوادغلام تیممی و شهرام رفیع زاده با شکنجه و تهدید مجبور به اعتراف و مصاحبه شدند.

شهرام رفیع زاده یکی از "متهمان" این پرونده در سال ۱۳۸۳ روزنامه‌نگار روزنامه اعتماد بود و از مهر تا آذر ماه زندانی و تحت شرایط دشواری در زندان انفرادی قرار داشت. این نویسنده و شاعر ایرانی در باره نقش دادستان تهران به گزارشگران بدون مرز می‌گوید "در پرونده ما او در کلیه مراحل بازداشت، شکنجه و اعتراف‌گیری اجباری نقش داشت. با این حال در دو مورد بسیار مهم مرتضوی به شکل مستقیم نقش داشت اول: پس از آزادی صوری ۳ بار ما را به دفترش احضار کرد، و به صراحت ما را تهدید کرد که یا باید اعترافات اجباری را که در بازداشتگاه صورت گرفته در برابر خبرنگاران تکرار کنیم یا اینکه ما را دوباره بازداشت می‌کند و اینبار با حبس طولانی ۲۰ سال به بالا و برای همیشه زندانی می‌شویم. مرتضوی به صراحت ما را تهدید کرد که اگر زیر بار اعترافات نرویم ممکن است برای خودمان یا یکی از اعضا خانواده ماتفاقی مثل تصادف رانندگی رخ بدهد. او به ما گفت که این "نمایش" همان جلسه دادگاه شماس است اگر آنچه را که گفتیم و همان محورهای مورد نظر را در برابر خبرنگاران بگویید، می‌توانید به رفت اسلامی نظام امیدوار باشید و برگردید سر زندگی تان ولی اگر این کار را نکنید امکان زندگی از شما و خانواده گرفته می‌شود. مورد دوم او می‌خواست مشکل شخصی‌اش را در متهم شدن به قتل زهرا کاظمی را هم در جریان بازداشت ما حل کند، می‌خواست ما اعتراف کنیم و ورود زهرا کاظمی به کشور را به یکی از مسئولان اصلاح طلبان ربط دهیم.

در ۲۸ اسفند امیررضا میرصیافی وبلاگ نویس جوان در زندان اوین و در اثر مماشات و تعال مسئولان زندان درگذشت. این روزنامه‌نگار نیز به دستور سعید مرتضوی بازداشت و زندانی شده بود. گزارشگران بدون مرز در اولین اطلاعیه خود در همان تاریخ خواهان تشکیل کمیسیون مستقلی برای بررسی و تحقیق در باره چگونگی قتل این روزنامه‌نگار و وبلاگ‌نویس شد.

امروز در بندهای سیاه ۲۰۹ زندان اوین بر همه معلوم است که سعید مرتضوی با کدام روش با روزنامه‌نگاران دستگیر شده برخورد می‌کند.

ضرب و شتم مادران عزادار در پارک لاله



گروهی از مادران عزادار، در روزهای اخیر در فراخوانی اعلام کرده‌اند که شنبه‌ها ساعت ۷ بعد از ظهر، همان ساعتی که ندا آقا سلطان بی‌رحمانه کشته شد، در پارک لاله جمع می‌شوند تا با سکوت خود بغض و غم خود را نشان دهند. اما اولین تجمع عزاداری آنها روز شنبه ششم تیر ماه با دخالت نیروهای انتظامی و با خشونت سرکوب شد.

"پویا عزیزی" یکی از شاهدان عینی در گفتگویی به رادیو زمانه می‌گوید مادرها با سکوت کامل کنار هم نشسته بودند.

من ساعت تقریباً یک ربع به هفت بود که دور و بر پارک لاله بودم و متوجه شدم که نیروهای زیادی در اطراف پارک لاله مستقر کرده‌اند. اکثر نیروهای انتظامی بودند و بر خلاف گذشته لباس شخصی آن دور و بر نبود به جز دو سه نفر لباس شخصی که بیسیم دستشان بود و احتمالاً نیروهای اطلاعاتی بودند. دور آنها را دیدم که مادرها نشسته‌اند روی نیمکت‌ها بدون هیچگونه نشانه یا تبلیغ یا پوستر و در سکوت کامل کنار هم نشسته بودند. مثل بقیه افرادی که به پارک می‌آیند. فقط اینها کمی نزدیکتر در کنار آنها کنار هم نشسته بودند. وقتی متوجه این نیروها در بیرون شدم، به یکی از این دوستان تلفن زدم و گفتم خیلی شلوغ است و مواظب خودتان باشید. در همین حین تلفن بود که نیروی انتظامی حمله کرد به آنها و ضمن اینکه خواست آنها بلند شوند، فحاشی کرد و شروع کرد به باطوم زدن و متفرق کردن مادرها.

یعنی تجمع مادران به این ترتیب پراکنده شد؟

مادرها حرکت کردند به سوی خیابان فرعی که روبرویشان و به سمت بلوار کشاورز است. از آنجا هم ماموران خیلی شدیدتر و با الفاظ رکیک و باطوم با مادران برخورد کردند، چون مادران به راهپیمایی خود ادامه دادند و متفرق نشدند. باطومیایی که به آنها می‌زدند باعث شد که جیغ آنها بلند شود و مردم هم متوجه شدند و ایستادند و نگاه کردند و هیچ کس هم نمی‌توانست در برابر این سرکوب اعتراضی بکند چون برابر بود با دستگیریشان. آیا کسی هم مجروح شد؟

خیلی‌ها را من دیدم باطوم خوردند. البته به آن شکل مشخصی که دیده بشود به کجا ضربه‌ها می‌خورند، من ندیدم. فقط خانمی را دیدم که توی چمن‌ها نشسته بود و پلیس‌های زن دور او را گرفته بودند و چند باطوم در صورتش خورده بود و اجازه نمی‌دادند که ما آن نزدیک بایستیم، چون باطوم به ما هم حمله می‌کردند.

چه تعدادی بودند مادرانی که آنجا آمده بودند؟

مادران حدود سی تا چهل نفر بودند. ولی غیر از آن هم زیر درختها ایستاده بودند هم افراد پراکنده بودند. جمعیت زیاد بود. اما آن تعداد متمرکز که من دیدم و حرکت کرد، این تعداد بود.

گفته می‌شود که تعدادی را بازداشت کردند؟

بله، یک تعدادی را همان اطراف بازداشت کردند و با توجه به این که پلیس‌های زن را هم آورده بودند. ماشینهای پلیسی که قبلاً گشت ارشاد بودند هم آر‌مهای گشت ارشادشان را پاک کرده بودند و وارد پارک شدند، در صورتی که هیچ ماشینی اجازه ورود به پارک را ندارد. با استفاده از پلیس‌های زن و مرد نیروهای انتظامی تعدادی را بازداشت کردند و حتی دو سه نفر از جوانهای اطراف را که داشتند تماشا می‌کردند، دستگیر کردند.

این ضرب و شتم مادران را پلیس‌های زن انجام می‌دادند؟

خبر پلیس‌های زن هیچ دخالتی نکردند. تا لحظه‌ای که مادران را هدایت کردند به سمت ماشین‌ها و قصد دستگیری داشتند پلیس‌های زن در صحنه نبودند.

توی ماشین ها بودند و ماشین ها هم کنار بلوار و خیابان پارک شده بودند. بعد که آنها را آوردند به سمت بلوار آنجا پلیس های زن وارد شدند و آنها را که باید دستگیر می کردند با خود بردند.

چه تعدادی را بازداشت کردند و آیا اسم و مشخصات آنها را می دانید و در اختیارتان هست؟
تعداد بازداشتی ها بالاتر از بیست نفر است که تعدادی در وزرا هستند و تعدادی هم در بازداشتگاهی در خیابان وحدت اسلامی به نام شاپور. یعنی هم از مادران و هم از کسانی که شاهدان عینی بودند.
بله و دوربین خبرگزاری فارس و دوربین خبرگزاری های دیگر و اطلاعاتی ها هم در حال عکس گرفتن و خبر تهیه کردن بودند

شکایت یکصد نماینده مجلس از موسوی



یکصد نفر از نمایندگان مجلس در نامه‌ای به قوه قضائیه خواستار محاکمه کسانی شدند که این نمایندگان از آن‌ها به عنوان «عوامل اغتشاشات اخیر» یاد می‌کنند.

حمید رسایی، نماینده مجلس با اعلام این مطلب به خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران (ایرنا)، می‌گوید که نمایندگان مجلس از قوه قضائیه خواسته‌اند که از «اعمال غیر قانونی» این افراد جلوگیری کند.

وی با اشاره به درخواست یکی از نامزدهای ریاست‌جمهوری برای راه‌اندازی تلویزیون مستقل، گفت: «قطعا این فرد می‌خواهد مسائل و درخواست‌های غیر منطقی و غیر قانونی خود را مطرح نماید و اغتشاشات را مستقیم ساماندهی کند که چنین فرصتی به او داده نمی‌شود.»

آقای موسوی در آخرین بیانیه خود «برخورداری از کانال‌های مستقل تلویزیونی در خارج و داخل کشور» را به عنوان یکی از مطالباتی که پیگیر آن خواهد بود، اعلام کرده‌است.

سلمان ذاکر، عضو کمیسیون قضایی مجلس نیز ارسال شکوائیه نمایندگان مجلس علیه موسوی به دادستانی کشور را تأیید کرده است.

نماینده ارومیه در مجلس شورا می‌گوید که میرحسین موسوی یکی از «متهمان اصلی اغتشاشات اخیر» است.

به گزارش خبرگزاری فارس وی آقای موسوی را به «اقدام علیه امنیت کشور، اختلال در نظم عمومی و تشویش اذهان عمومی» متهم کرده‌است.

به گفته این نماینده مجلس «انتشار بیانیه، حضور در تجمعات و حتی سکوت و عدم جداسازی خط خویش از اغتشاشگران، موجب دامن زدن به اغتشاشات و معاونت در جرم است.»

نماینده ارومیه می‌گوید که میرحسین موسوی یکی از «متهمان اصلی اغتشاشات اخیر» است

بسیج دانشجویی دانشگاه‌های تهران نیز روز گذشته با انتساب ۹ اتهام به میرحسین موسوی، خواستار محاکمه وی از سوی قوه قضائیه شد.

این تشکل دانشجویی در نامه‌ای خطاب به دادستان کل کشور از مقام‌های قضایی خواست آقای موسوی را به «جرم معاونت» در تمامی نآرامی‌ها دستگیر و محاکمه کند.

در این نامه، آقای موسوی و برخی همکارانش متهم به «مباشرت در برهم زدن امنیت کشور، مباشرت در اجتماع و تبانی در ارتکاب جرائم و مباشرت در افترا و توهین و هتک حرمت اشخاص» شده‌اند.

دفتر سیاسی سپاه پاسداران نیز پیش از برگزاری انتخابات ۲۲ خرداد، آقای موسوی و برخی از اعضای ستاد وی را به مقدمه‌چینی برای «راه‌اندازی انقلاب رنگی» در ایران متهم کرده بود.

میرحسین موسوی اعلام کرده که دولت برآمده از انتخابات ۲۲ خرداد را مشروع نمی‌داند و خواستار ابطال انتخابات است.

شورای نگهبان پس از بازشماری ۱۰ درصد آرا، صحت انتخابات را تأیید کرد.

در ۲۰ روز گذشته تهران و شهرهای مختلف ایران شاهد اعتراضات گسترده به نتیجه انتخابات بوده‌اند.

فرمانده نیروی انتظامی روز گذشته گفت که در نآرامی‌های اخیر ۱۰ نفر کشته و ۱۲۳۲ نفر بازداشت شده‌اند.

سازمان‌های مدافع حقوق بشر آمار بازداشت‌شدگان را بیش از دو هزار نفر اعلام کرده‌اند. شبکه خبری سی‌ان‌ان نیز تعداد کشته‌شدگان حوادث اخیر را تا ۱۵۰ نفر ذکر کرده‌است.

امام جمعه مشهد: مراقب باشید اعتکاف، سکولار از کار درنیاید!



تابان: امام جمعه مشهد در نخستین هم‌اندیشی مسؤولان اعتکاف سراسر کشور گفت: مسؤولان اعتکاف توجه داشته باشند این مراسم به سوی تحجر و رهبانیت و انزوا پیش نرود.

آیت الله علم‌الهدی خطاب به مسؤولان اعتکاف خاطر نشان کرد: شما که مدیریت اعتکاف را عهده دار هستید، سعی کنید از فرصت اعتکاف برای تبیین و توسعه بسیاری از مسائل سیاسی، اجتماعی و تربیتی معتکفان حداکثر استفاده را بکنید و توجه داشته باشید، این مراسم معنوی، یک اعتکاف سکولار از کار درنیاید.

وی گفت: خطری که امروز بنای اسلام را در کنار لائیک تهدید می‌کند، خطر تحجر و سکولاریزه شدن جامعه است که کمتر از خطر نفوذ لائیک در جامعه نیست، لائیک ممکن است قشر مومن و متعهد جامعه را شامل نشود زیرا آن‌ها که مبانی کامل اعتقادی و دلدادگی خاصی به خدا و معصومین دارند بی‌دین نمی‌شوند اما متحجر و سکولار می‌شوند، یعنی یک سلسله خطوط و جریاناتی در سر راه دین‌مداری آن‌ها قرار گرفته و آن‌ها را به انزوای اجتماعی می‌کشاند.

برای دومین هفته متوالی؛ هاشمی این جمعه هم به نماز جمعه نمی‌آید



تابان: با اینکه طبق نوبت بندی باید هاشمی رفسنجانی نماز جمعه هفته قبل را اقامه می‌کرد وی برای دومین جمعه متوالی از نوبت خود صرف نظر کرد.

معمولا چهار امام جمعه موقت تهران به نوبت در این مراسم حاضر می‌شوند و کمتر اتفاق می‌افتد که این نوبت جابجا شود.

نماز جمعه چند هفته قبل به شرح زیر اقامه شده است:

اول خرداد: هاشمی رفسنجانی

هشتم خرداد: احمد خاتمی

پانزدهم خرداد: احمد جنتی

بیست و دوم خرداد: امامی کاشانی

بیست و نهم خرداد: مقام معظم رهبری

پنجم تیر: احمد خاتمی

دوازدهم تیر: احمد جنتی (طبق اعلام ستاد نماز جمعه)

همانگونه که ملاحظه می‌شود هاشمی رفسنجانی طبق نوبت باید جمعه پنجم تیر در نماز جمعه شرکت می‌کرد که به جای او احمد خاتمی خطبه خواند و

جمعه دوازدهم تیر نیز اقامه نماز به جنتی واگذار شده است. تا کنون دلیلی برای عدم حضور هاشمی رفسنجانی در نماز جمعه تهران مطرح نشده اما برخی شایعات در 2-3 هفته گذشته مبنی بر استعغای وی از سمت امام جمعه موقت تهران منتشر شد که صحت آن تایید نگردید.



سخنان موسوی در جمع اساتید دانشگاه وسعت تقلب همه را غافلگیر کرد

در روز 6 تیر ماه جاری تعدادی از اساتید دانشگاه های تهران در دیداری با میرحسین موسوی به طرح سوالات خود در مورد وقایع مربوط به انتخابات و خط مشی این کاندیدا در مواجهه با شرایط موجود پرداختند. قسمتی از اظهارات ضبط شده میرحسین موسوی در این دیدار بر روی "یوتیوب" قرار داده شده که نظر به اهمیت، متن پیاده شده آن در زیر می آید.

معرفی لباس شخصی ها در سایت ها روش موثری است
یک سوال در مورد لباس شخصی ها مطرح شده است... اصلا حضور لباس شخصی ها جنبه غیر قانونی دارد. من در این مورد یک متن حقوقی نوشتم و به این مسئله اعتراض کردم، که موجب واکنش رئیس پلیس و دستگاه های دیگر شد که نشان دهنده حساسیت قضیه است. به نظر من این اعتراض جنبه حقوقی و قانونی دارد و رسیدگی به آن باید ادامه داشته باشد. این می تواند زمینه را تنگ بکند برای اینکه بتوانند از این نیروها استفاده بکنند. چون کسانی که قوه قهریه علیه مردم بکار می برند از نظر قانونی باید با لباس مشخص و آرم مشخص باشند و همه نمی توانند این کار را انجام دهند. خود مردم هم واکنش قوی و محکم نسبت به این قضیه دارند و باید از این مسئله استفاده کرد. بعضی از دوستان اشاره داشتند که این افراد در سایت ها معرفی و شناسایی می شوند. این قضیه را دست کم نگیریم؛ روش موثری است و باید آن را ادامه دهیم و این امر کمی کنترل کننده است. بعد اعتراض قانونی و حقوقی و اعتراض سیاسی هم نسبت به این قضیه باید ادامه پیدا کند و فشار روی این مسئله بیشتر شود. ما پلیس و نیروی انتظامی داریم اگر خلافی صورت میگیرد آنها باید بیابند و دخالت کنند و مسئله لباس شخصی ها باید از کشور برود.
فکر نمی کردم رهبری این قدر به رییس جمهور علاقه دارند!

سوال بعدی که مطرح شده این است که چگونه بدون تشکل (وارد صحنه) شدید؟ من یک بر آوردی داشتم - هنوز هم فکر نمی کنم اشتباه کرده باشم - که این را (تصمیم به ورود به صحنه را) دیر مطرح کردم. اگر این را یک سال پیش مطرح کرده بودم اصلا کار به انتخابات نمی رسید! یعنی نمی گذاشتند که به انتخابات برسد. من می خواستم حتی دیرتر از 15 اسفند مطرح کنم که فرصت یک مقدار کار داشته باشم تا دوستان حواسشان جمع شود و یک کمی جلو برویم. حالا این را 15 اسفند مطرح کردم ولی با زبان بی زبانی به همه می گفتم که من این را نمی توانم (زود) مطرح کنم چون جوسازی می شود و این مسئله در وضعیت فعلی ثابت شد که من واقع بین بودم. یقینا من اگر در ماه مهر و آبان شرکت در انتخابات را مطرح کرده بودم به عید نمی رسید. در هر حال تصور بنده از وسعت تقلب تا این حد نبود و نوع کاری که شد نه تنها بنده بلکه همه را غافلگیر کرد و گسترده تر از اطلاعاتی که به ما می رسید و گفتگوهایی که با دوستان داشتیم بود و باز من فکر نمی کردم که مقام معظم رهبری اینقدر به رئیس جمهور علاقه دارد و شاید اگر این از اول گفته می شد من یک فکر دیگری می کردم! در انتخابات مشکل دیگری هم پیدا شد و آن خود مقدمه انتخابات است که فوق العاده مهم است و اعتراض به آن جنبه قانونی دارد. یعنی مواردی نقض شده که اگر انتخابات هم درست انجام می شد همان تخلفات در مقدمات انتخابات را باطل می کرد مثل کسی که بدون وضو به نماز می ایستد و در واقع نمازش باطل است. تمام این مقدماتی که صورت گرفته غیر حقوقی و خلاف قانون بوده است از جمله پول پخش کردنها و دروغ پراکنی ها و موارد مختلفی که صورت گرفته و توزیع پارانه نفت و
در روند انتخابات هم، در مقدمات و در آستانه انتخابات اتفاقاتی افتاد که هر کدام می توانست ما را فلج بکند؛ از جمله تعطیلی اس ام اس ها. ما تمام شبکه اطلاع رسانی را بر این اساس تنظیم کرده بودیم و به ما اطمینان داده بودند که این از بین نمی رود و بر این اساس قرار بود یک کار وسیعی صورت بگیرد، یک ساختمان و جمعی از متخصصین با رایانه ها در نظر گرفته شود (برای نظارت بر وضعیت) اما همه اینها با تعطیلی اس ام اس از بین رفت. ما به این قضیه اعتراض کردیم و در همان ابتدا دو گروه از سوی دو کانال به مخابرات رجوع کردند اما هم بدنه و هم مقامات رسمی شان گفتند که ما این کار را نکردیم و به دستور ما نبوده است. و این خودش اخلال کننده در کارها و برنامه های ما بود، به علاوه مواردی دیگر.
ادامه راه تا سال های آینده...

یکی از دوستان سوال کرده که ادامه راه تا کجاست؟ قطعاً ادامه راه، هم این مقطع کوتاه را در بر می گیرد و هم ماهها و حتی سالهای آینده را در بر می گیرد. آن چیزی که در کشور اتفاق افتاده را باید دقیق فهم کرد و باید آن را ارزیابی بکنیم و بر این اساس موقعیت جدید را بسنجیم و روندها را پیش بینی بکنیم و بر اساس آن برنامه هایی را ارائه بدهیم و این از مسائلی است که می تواند یک جلسه را به خود اختصاص دهد. در همین جمع یا در جمع جامعه شناسان یا دوستانی که در رشته علوم سیاسی هستند می توانیم به آن بپردازیم و در اتاق های فکر هم می شود به این مسائل پرداخت تا راه حل های کوتاه مدت و دراز مدت ارائه داده شود.

آن چیزی که بسیار مهم است این است که نیروهایی که به این جریان علاقه مند هستند و خودشان در انتخابات شرکت کرده اند طیف های فکری متعددی را در بر می گیرند. یک عده اعتقاد دارند که اعتراضات خیابانی باید هر چه زودتر جمع شود و ما باید به یک فاز دیگر منتقل شویم. عده ای دیگر مدافع اعتراضات خیابانی هستند و می گویند این مسئله باید ادامه پیدا کند. بعضی ها تند و بعضی ها کند هستند. این بحث و گفتگو ها در حالت جمعی باید ادامه پیدا کند تا به جمع بندی و به یک نتیجه برسیم.

الان ما اقتضایی عمل می کنیم، بعضی مسائل است که ما (در زمینه آنها) به دنبال مردم می دویم. یعنی خیلی از اتفاقاتی که بعد از انتخابات افتاد به هیچ وجه زاده یک نوع تدبیر مرکزی و دستوری نبود. خود راهپیمایی عظیمی که روز یکشنبه (24 خرداد) اتفاق افتاد و تصور می شد که عده کمی حضور پیدا کنند (از جمله آنها بود). خود بنده در آنجا در ستاد حضور پیدا کرده بودم و (فکر کردم) ممکن است این خشونت که علیه مردم می شود شاید با حضور من کمتر شود و یا شاید من را هم کتک بزنند و دل مردم بیشتر خون نشود. ما با این دید رفتیم و حضور مردم بیشتر از آن چیزی بود که ما تصور می کردیم. یا مثلا جمع شدن مردم در میدان توپخانه قطعاً با یک برنامه مرکزی و یا یک ستاد مرکزی صورت نگرفت و هنوز هم این کارها ادامه دارد. حتی من در یکی از اطلا عیه ها آورده ام که رنگ سبز انتخابات از خود مردم به سوی ما آمد نه اینکه اندیشمندان ما فکر بکنند و این را کار بکنند و جا بیاندازند. در واقع در یکی از مسافرت ها یک جوان نوزده ساله پیشنهادش را داد و یک شال سبز به گردن ما انداخت و ما هم از نظر هنر زیبا شناسانه فکر کردیم این مسئله می تواند بگیرد. و بدین ترتیب رنگ سبز تبدیل به یک نمادی شد که توانست عده زیادی را در سطح ملی به دور خودش جمع بکند و تبدیل به یک به یک پرچم شود. به دلیل غنای این رنگ در تاریخ فرهنگی ما که این رنگ را به بیت علی (ع) نسبت می دهیم و یک جنبه مذهبی دارد و مردم یک حس خوش و زیبایی به آن دارند و بخشی از رنگ پرچم ما و همین طور طبیعت است. خداوند متعال هم خیلی کمک کرد و همان قرعه ای که به رنگ سبز به نام ما در آمد خیلی اثر داشت و این چیزی است که از درون صفوف مردم در آمد. من می خواهم بگویم که هر زمان نیازمند بهره مندی ها و گرایش های مردم هستیم. البته نمی خواهم بگویم که همه اش دنبال این مسئله برویم و برنامه نداشته باشیم...

ایران در مذاکرات سران آمریکا و روسیه

پرونده هسته ای ایران در مذاکرات باراک اوباما و دیمتری مدودف.

رئیس جمهوری آمریکا هفته آینده در مسکو با همتای روسی اش و سپس با دیگر سران گروه هشت، در مورد اوضاع ایران گفتگو و تبادل نظر خواهد کرد. به گفته یکی از مسئولان امنیت ملی آمریکا، باراک اوباما خواستار ادامه سیاستی است که هفته قبل در اجلاس وزرای امور خارجه گروه هشت تصمیم گرفته و اعلام شده بود.

وزرای امور خارجه هشت کشور بزرگ صنعتی جهان از تشدید فشار بر معترضین به نتایج انتخابات ریاست جمهوری در ایران، ابراز نگرانی کرده بودند. باراک اوباما از "نقش روسیه در تدوین این اعلامیه" قدرانی کرده بود. به گفته این مسئول آمریکائی، رئیس جمهوری این کشور قصد دارد در مورد مسائل ایران در روسیه و همچنین در اجلاس سران گروه هشت که پس از آن در "آکیلا" واقع در مرکز ایتالیا برپا خواهد شد، گفتگو کند.

باراک اوباما یکشنبه آینده به مسکو خواهد رفت. وی با رئیس جمهوری روسیه دیمتری مدودف و نخست وزیر این کشور، ولادیمیر پوتین دیدار و گفتگو خواهد کرد. به گفته منابع کاخ سفید، رئیس جمهوری آمریکا در مسکو، در ارتباط با مناسبات دو کشور، سخنرانی مهمی انجام خواهد داد. تحکیم روابط میان آمریکا و روسیه، کاهش تسلیحات اتمی دو کشور در چارچوب پیمان "استارت" و پرونده اتمی کره شمالی از جمله موضوعات اصلی مورد بحث سران واشنگتن و مسکو خواهد بود.

در این حال در آستانه مذاکرات باراک اوباما و مدودف در مسکو، یک سخنگوی فدراسیون روسیه اعلام داشت که دولت مسکو تحریم کردن ایران را به علت رویدادهای پس از انتخابات ریاست جمهوری این کشور، بیهوده می داند. به گزارش خبرگزاری روسی "ریا نووستی"، "آندره نسترنکو" سخنگوی وزارت امور خارجه فدراسیون روسیه با اعلام این موضع مسکو می افزاید "اعمال تحریم علیه ایران به علت مشکلات داخلی آن را غیر قانونی و بیهوده می دانیم که می تواند سبب برانگیختن توسعه نامطلوب اوضاع چه در داخل و چه پیرامون آن شود."

سخنگوی روسی ابراز اطمینان کرده است که اختلافات حل خواهد شد. وی در این رابطه گفت "یقین داریم که اختلاف نظرات بوجود آمده پس از انتخابات باید تنها از طریق قانون و با رعایت اکید قانون اساسی و قوانین جمهوری اسلامی ایران حل شود." سخنگوی روسی افزود، در مسکو تمایل دارند که اوضاع در ایران هرچه سریعتر بر اساس قانون عادی شود.

هشدار شورای فعالان ملی - مذهبی نسبت به تکرار پرونده مصاحبه های اجباری تلویزیونی

پنجشنبه، ۱۱ تیر، ۱۳۸۸

به نام خدا

ملت بزرگوار ایران

در پی وقوع کودتای انتخاباتی در دهمین دوره ریاست جمهوری، جمع کثیری از فعالان سیاسی، اجتماعی و حقوق بشر بازداشت و راهی زندانها و بازداشتگاهها شده اند. در میان بازداشت شدگان از سراسر کشور نام اعضای حزب مشارکت اسلامی، سازمان مجاهدین انقلاب اسلامی، حزب کارگزاران سازندگی، نهضت آزادی ایران، شورای فعالان ملی - مذهبی، خبرنگاران و اهالی مطبوعات، فعالان حقوق بشر و همچنین برخی اعضای ستادهای انتخاباتی به چشم می خورد. متأسفانه طی روزهای اخیر برخی اخبار منتشر شده در روزنامه های وابسته به دولت و شایعات، حکایت از فشار بر بازداشت شدگان برای انجام مصاحبه های اجباری تلویزیونی و مطبوعاتی دارد.

هموطنان گرامی

طی سه دهه اخیر اجبار بازداشت شدگان - پیش از اثبات اتهام آنان در دادگاه صالحه - برای انجام مصاحبه بارها توسط مقامات امنیتی مورد استفاده قرار گرفته است. در اغلب موارد افرادی که وادار به این کار شده اند پس از آزادی حقایق دردناک پشت پرده مصاحبه خود را به اطلاع افکار عمومی رسانده اند. آنها بر این نکته تصریح کرده اند که به دلیل فشارهای جدی جسمی و روانی و تهدید خانواده هایشان ناچار شده اند آنچه را بازجو ها دیکته کرده اند، تکرار کنند. بارها برخی مقامات قضایی و سازمان های حقوق بشری بر غیر قانونی بودن این روش و مغایرت آن با اصول ۳۶، ۳۷، ۳۸ و ۳۹ قانون اساسی و موازین حقوق بشر تاکید کرده اند. به علاوه افکار عمومی نیز به هیچ وجه مواضع اعلام شده از سوی بازداشت شدگان در تلویزیون را نپذیرفته و کمترین اعتمادی به مسایل مطرح شده ندارند. شورای فعالان ملی - مذهبی ضمن تاکید بر بی ارزش بودن مسایل و اتهامات پذیرفته شده در اعترافات تلویزیونی خاطر نشان می سازد، اصرار بر ادامه روش های نخ نما گزیده نه تنها با موازین قانونی، دینی و حقوق بشری در تعارض جدی است بلکه بر بحران مشروعیت فعلی نیز خواهد افزود. همچنین این شورا نگرانی خود را نسبت به سلامت افراد بازداشت شده اعلام می دارد.

نهم تیرماه ۱۳۸۸ - شورای فعالان ملی - مذهب

نامه ابراهیم یزدی به رییس قوه قضائیه

بسمه تعالی

جناب آیت الله هاشمی شاهرودی

رییس محترم قوه قضائیه

با سلام و دعای خیر؛

همانگونه که اطلاع دارید هستید در پی اعتراضاتی که نسبت به روند برگزاری، عدم سلامت انتخابات و اعلام نتایج دهمین دوره ریاست جمهوری ایران در سطح جامعه مطرح شد، مأموران امنیتی، بدون طی مراحل قضایی و به استناد احکام کلی جلب - که بعضاً حتی به رویت متهمان هم رسانده نشد- نسبت به دستگیری طیف وسیعی از فعالان سیاسی، ارباب جرایم و مردم معترض اقدام کردند. در این میان، ۲۰ تن از اعضای شورای مرکزی، دفتر سیاسی و واحدهای استانی و همچنین چندین نفر از اعضای شاخه جوانان حزب، بازداشت شدند که تاکنون اکثر آنان با تبدیل قرار بازداشت، آزاد شده اند.

در حال حاضر آقایان مهندس محمد توسلی - رییس دفتر سیاسی -، مهندس عماد بهاور - رییس شاخه جوانان - و آقای محمد باقر علوی - از اعضای فعال نهضت آزادی ایران - در زندان به سر می برند و به رغم تلاش های خانواده ها و وکلای نامبردگان، تاکنون از وضعیت جسمانی، زمان آزاد شدن، روند دادرسی و حتی اتهام ایشان خبری در دست نیست.

با عنایت به دستور اکید جنابعالی درباره ی پیگیری وضعیت بازداشت شدگان حوادث اخیر، که نشان از نگرانی و حساسیت تان دارد، و وفق بند ۲ اصل ۱۵۶ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران - که احیای حقوق عامه و گسترش عدل و آزادی های مشروع را از جمله ی وظایف قوه ی قضائیه به مثابه ی نهادی قانونی و مستقل و پشتیبان حقوق فردی و اجتماعی و یکی از سه رکن حاکمیت، بر می شمارد - و نیز، با توجه به پیامدهای ناخواسته و ناگواری که تداوم این سنخ رفتارها می تواند برای ملت ایران، نظام جمهوری اسلامی ایران و بازداشت شدگان فراهم کند، خواهشمند است در مورد آزادی فوری همه ی فعالان سیاسی، از جمله اعضای نهضت آزادی ایران، و امکان برخورداری آنان از حقوق قانونی و دادرسی عادلانه، اقدام فرمایید.

با احترام - ابراهیم یزدی

دبیرکل نهضت آزادی ایران

وضعیت بازداشت شدگان مشهد: هاشم خواستار، رضا عرب، روح الله شهسوار و صد ها تن از مردم عادی همچنان در بازداشت به سر می برند

هاشم خواستار عضو کانون صنفی معلمان ایران، رضا عرب فعال دانشجویی شهر مشهد و دبیر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه مازندران، روح الله شهسوار عضو جبهه مشارکت منطقه خراسان و صد ها تن از مردم شهر مشهد معترض به کودتا ۲۳ خرداد، همچنان در بازداشت به سر میبرند.

هاشم خواستار عضو کانون صنفی معلمان مشهد، در حالی که در روز ۲۵ خرداد در پارک ملت مشهد روی صندلی در حال استراحت بود توسط ماموران لباس شخصی بازداشت شد و علی رغم قول آزادی وی از هفته گذشته، وی هنوز در زندان مرکزی شهر مشهد بدون آنکه جرمی مرتکب شده باشد در بازداشت به سر میبرد. گفتنی است با توجه به کپولت سن وی، همسر و فرزندانش به شدت نگران سلامتی آقای خواستار می باشند. آقای خواستار از بیماری قلبی رنج میبرد. وی پیش از این در سال ۸۶ به دلیل شرکت در تجمعات اعتراضی معلمان بازداشت و به صورت اجباری بازنشسته شده بود.

همچنین رضا عرب دبیر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه مازندران که در هفته های گذشته به دلیل بیماری شدید از ناحیه کمر و ممنوع ورود شدن به دانشگاه در منزل پدری اش در شهر مشهد در حال استراحت بود و در هیچ یک از تجمعات اعتراضی در دانشگاه مازندران حضور نداشت، روز دوشنبه هفته جاری پس از مراجعه به دانشگاه برای شرکت در امتحان مجدد و در حالی که هیچ جرمی مرتکب نشده بود، مقابل ساختمان مرکزی دانشگاه مازندران بازداشت شد. گفتنی است روز سه شنبه برای عرب قرار تامینی کفالت صادر میشود و در حالی که روز چهارشنبه کفیل وی برای سپردن قرار کفالت و آزادی عرب به دادگاه مراجعه میکند، مطلع میشود که قرار کفالت عرب به قرار بازداشت موقت تبدیل شده و وی از بازداشتگاه پلیس به زندان مرکزی بابلس منتقل شده است. گفتنی است به گفته مسئولان قضایی شهر بابلس رضا عرب با عنوان مجعول و غیر قانونی بازداشت پیشگیرانه، راهی زندان شده است.

بنا به این گزارش روح الله شهسوار دبیر شاخه دانشجویان جبهه مشارکت منطقه خراسان و عضو برجسته ستاد مهندس موسوی و موج سوم در شهر مشهد از روز ۲۳ خرداد همچنان بدون آنکه اتهامی متوجه وی باشد در بازداشتگاه اداره اطلاعات شهر مشهد زندانی است.

همچنین به گزارش فعالین حقوق بشری شهر مشهد از سرنوشت صد ها تن از مردم بازداشت شده در اعتراضات مردمی شهر مشهد نسبت به کودتا انتخاباتی ۲۳ خرداد اطلاعی در دست نیست و علی رغم گفته دادستان مشهد در مصاحبه با خبرنگار مهر مبنی بر آزادی همه دستگیر شدگان، هنوز صد ها تن از مردم در بازداشت به سر میبرند.

بنا به این گزارش همچنین در اعتراضات مردمی شهر مشهد دست کم سه تن از مردم معترض به شهادت رسیدند که نام شهید مصطفی غنیا دانشجو کارشناسی ارشد رشته مکانیک دانشگاه تهران تا کنون منتشر شده است. همچنین در اعتراضات مردمی شهر مشهد نسبت به کودتا انتخاباتی شهر مشهد بیش از ۲۰۰ تن از مردم نیز مجروح و زخمی شده اند.

علی رغم وصل پیامک ها از شب گذشته؛ MMS و GPRS همچنان قطع است

ایلنا: پس از آنکه کواکبیا، نماینده مجلس شورای اسلامی روز گذشته در مورد قطعی سرویس پیامک کوتاه از وزیر ارتباطات درخواست جوابگویی کرد، شبکه سرویس پیام کوتاه بعد از ۲۰ روز قطعی، شب گذشته در حالی وصل شد که هنوز سرویس های MMS و GPRS قابل دسترسی نیست.

به گزارش ایلنا، سرویس پیام کوتاه که در تاریخ ۲۱/۳/۸۸ و درست یک روز مانده به انتخابات به صورت کلی در تمام کشور قطع شد، دوشنبه هفته گذشته در شهرستانها برقرار و روز گذشته نیز در استان تهران برقرار شد ولی سرویس های MMS و GPRS که همزمان با این سرویس قطع شده بود، هنوز هم غیر قابل دسترس است.

گفتنی است وزیر ارتباطات سه شنبه هفته جاری جهت ارائه گزارش در مورد ایراتور سوم تلفن همراه و خصوصی سازی مخابرات به کمیسیون صنایع مجلس دعوت شده بود که در این کمیسیون هم تذکراتی به وزیر ارتباطات در مورد قطعی شبکه پیامک داده شد؛ همچنین که روز گذشته کواکبیا، نماینده مجلس شورای اسلامی خواستار توضیح وزیر ارتباطات در مورد قطعی این شبکه با گذشت ۲۰ روز شد.

براساس این گزارش، هنوز هم ناکامی هایی در این شبکه وجود دارد؛ از جمله قطعی سرویس ۳ شرکت بزرگ SMS CENTER مخابرات (مگفا، رهیاب و دادپرداز) که این قطعی ها همچنان ادامه دارد.

سه روز پیش خبرگزاری ایلنا از برقراری مجدد سرویس پیامک کوتاه در پایان هفته جاری خبر داده بود.

نویسندگان ایرانی: اجازه ندهیم جنبش را در خاموشی سرکوب کنند

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

ایرانیان خارج کشور به رشته های از حرکات اعتراضی در حمایت از مبارزه همیهنان خود دست زده اند. برای شنبه چهارم ژوئیه تظاهراتی در بروکسل، پایتخت اتحادیه اروپا سازماندهی شده، که عده ای از هنرمندان از آن حمایت کرده اند.

برای نویسندگان ایران یکی از جنبه های مهم حرکت اعتراضی، نوزایی فرهنگی جامعه بود. گفته شد که جامعه سالیان دراز در افسردگی سیاسی و خودگی معنوی فرو رفته بود، اما در جریان انتخابات ریاست جمهوری نور امید به دل ها تابید و جامعه نشان داد که با تمام وجود خواهان تحول و پیشرفت است.

به گفته محسن مخملباف: «به نظر من بزرگترین دستاورد این جنبش این بود که افسردگی اجتماعی - سیاسی به پایان رسید و یخ بی تحرکی جامعه ذوب شد. ایرانیان در جریان انتخابات و تظاهرات میلیونی پس از آن، همدیگر را پیدا کردند و روح جمعی گمشده ما بار دیگر پیدا شد.»

بسیاری از نویسندگان عقیده دارند که با جنبش اعتراضی مردم، ایران به مرحله تاریخی تازه ای وارد شده که بطلان سی سال حاکمیت دینی است. به گفته نسیم خاکسار: «بعد از سی سال مردم در خیابانها فریاد آزادی سر دادند، آن هم با تظاهرات میلیونی. این جنبش البته دو مشکل دارد، یکی آنکه هنوز نتوانسته به سراسر جامعه کشیده شود، تا کارگران و کارمندان با اعتصابات عمومی کمر دولت را بشکنند. دیگر آنکه رهبری جنبش به دست نیروهای است که در درون نظام حرکت می کنند و هنوز روشن نیست تا کجا می توانند با این حرکت همراه باشند.»

تصویر مقلوب از ایران و ایرانی

نویسندگان ایرانی در خارج سالها با تصویری مقلوب از میهن خود روبرو بوده اند. قادر عبدالله، نویسنده ایرانی که آثار خود را به زبان هلندی منتشر می کند، عقیده دارد: «سالها گفته شد که ایرانیان مردمی عقب مانده هستند، اما دیدیم که یک نسل جوان و پرانرژی و مدرن فریاد می زند که ما آزادی می خواهیم. آنها کار خود را کردند، و حالا وظیفه ماست که متحد شویم و صدای همیهنان مبارز خود را به گوش دنیا برسانیم تا همه بدانند که صدای احمدی نژاد صدای همه مردم نیست، صدای احمدی نژاد صدای کودتاست، صدای پاسداران ضد مردم است.»

هنرمندان از این که ایرانیان تصویر تازه ای از خود ارائه دادند، خشنود هستند. رضا علامه زاده عقیده دارد که جنبش اعتراضی ایران، با طرح شعار دموکراسی، آن هم با شیوه های مبارزه مدنی، حیثیت و اعتبار تازه ای به همه ایرانیان داد. به گفته آقای علامه زاده: «باید قدر جوانانی را بدانیم که برای ما حیثیت آفرینند. نشان دادند که ایرانی آن چیزی نیست که سال های سال این رژیم سعی کرد جلوه دهد. ما همیشه شرمزده بودیم که نام ما با نام این رژیم پیوند بخورد، حالا سربلند هستیم که نام ما با نام این مردم پیوند می خورد، مردمی که سه هفته تمام قلب تمام دنیا را به لرزه انداختند. هیچ آدم آزاده ای در دنیا نیست که در این مدت با مردم ایران احساس همدلی نکرده باشد، هر آدم آزاده ای با مردم ما بود، در سراسر دنیا.»

ضرورت اتحاد علیه خفقان

به نظر نویسندگان خارج از کشور، در شرایطی که دستگاه امنیتی جمهوری اسلامی برای سرکوب جنبش خیز برداشته، ایرانیان مقیم خارج وظیفه دارند که از مبارزات مردم در ایران حمایت کنند. به گفته علامه زاده: «ما شاهد لحظات بسیار حساس تاریخی هستیم: این روزها آخرین روزنه‌های امید مشارکت مردم در زندگی سیاسی کشور بسته شد. حالا وظیفه ما در درجه اول حمایت از داخل ایران است. با سرکوب خشونت‌آمیز رژیم، مردم در سکوت و حیرت فرو رفته‌اند. ما ایرانیان مقیم خارج که از تعرض و سرکوب دور هستیم، باید از مردم حمایت کنیم.»

به نظر نویسندگان ایرانی، جنبشی وسیع و متحد از تمام طرفداران دموکراسی لازم است تا بتواند فریاد حق‌طلبی ایرانیان را به گوش مردم جهان برساند. علامه زاده تأکید می‌کند که همه ایرانیان، با هر گرایش و تعلق سیاسی باید حول محور دموکراسی متحد شوند. یک جبهه گسترده می‌تواند این جنبش را به پیروزی برساند.

آگاهی در برابر سرکوب

ایران در سه هفته گذشته در مرکز توجه رسانه‌های گروهی جهان قرار داشت. به عقیده بسیاری از نویسندگان، ایرانیان مقیم خارج می‌توانند با حرکت‌های گسترده اعتراضی، توجه افکار عمومی جهان را علیه حکومت ایران زنده نگه دارند تا حکومت نتواند به سادگی صدای جنبش را خفه کند. به گفته قادر عبدالله: «طی سه هفته توفانی، همه جهان به ما نگاه کردند. حالا وظیفه ماست کاری کنیم که نگاه جهان از ایران منحرف نشود. دنیا باید باز هم به میهن ما نگاه کند، تا رژیم نتواند در خاموشی جوانان ما را در سیاهچال‌ها نابود کند.»

به نظر نویسندگان و هنرمندان، مخالفان حکومت ایران در خارج امکانات فراوانی دارند که می‌توانند از آنها برای وارد کردن فشار بر جمهوری اسلامی استفاده کنند. نسیم خاکسار در این رابطه معتقد است: «من فکر می‌کنم یکی از امکانات ما فشار بر دولت‌های غربی است تا دولت کودتایی ایران را به رسمیت نشناسند. امروز همه می‌دانیم که سرکوب مردم در دستور کار این حاکمیت است. به نظر من با فروکش کردن حرکت‌های مردمی، دستگاه سرکوب تور امنیتی خود را گسترده می‌کند و دستگیری‌ها بیشتر می‌شود. در این شرایط ما وظیفه داریم که مقاومت را در خارج فعال کنیم. ما می‌توانیم افکار عمومی جهان را بیدار نگه داریم تا نسبت به برخوردهای خشونت‌آمیز رژیم حساس باشد. در عین حال جمهوری اسلامی از داد و ستد با دنیا زنده است. مخالفان می‌توانند موقعیت‌های دیپلماتیک جمهوری اسلامی را در سراسر دنیا به خطر بیندازند.»

نویسندگان و هنرمندان مقیم خارج عقیده دارند که حاکمیت جمهوری اسلامی نمی‌تواند نسبت به افکار عمومی جهان و اعتراضات جامعه بین‌المللی بی‌تفاوت بماند.

پیشنهاد وزیر دادگستری پیشین کانادا: محاکمه احمدی‌نژاد در دادگاه بین‌المللی

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

وزیر پیشین دادگستری کانادا در نشست شورای هماهنگی سازمان‌های غیردولتی آلمان خواستار ممنوعیت سفر خارجی برای محمود احمدی‌نژاد و محاکمه وی در دیوان عالی بین‌المللی شد. وی برخورد با احمدی‌نژاد را وظیفه کشورهای دموکرات دانست.

پروفسور ابروین کوتلر، وزیر دادگستری پیشین و نماینده فعلی مجلس کانادا، در جمع اعضای شورای هماهنگی سازمان‌های غیر دولتی گفت: «برای جلوگیری از کشتار مردم و مقابله با فرهنگ نفرتی که احمدی‌نژاد دائما با فراخوان به نابودی اسرائیل رواج می‌دهد، باید به صورت جدی اقدام کرد.» شورای هماهنگی سازمان‌های غیردولتی آلمان، مبتکر برپایی نشست برای مبارزه با گرایش‌های یهودی‌ستیزانه است که ساعت هفت بعد از ظهر پنجشنبه (دوم جولای) در برلین آغاز می‌شود. پروفسور ابروین کوتلر یکی از سخنرانان این نشست است.

پروفسور کوتلر در آستانه این نشست خواستار آن شد که دولت‌های دموکراتیک جهان احمدی‌نژاد و سایر رهبران ایران، که رواج‌دهنده نفرت هستند، را به خاک خود راه ندهند. وی همچنین خواستار برخورد شورای امنیت سازمان ملل متحد با تحریک‌های احمدی‌نژاد برای کشتار مردم شد و پیشنهاد کرد که شورای امنیت پرونده وی را برای محاکمه تسلیم دادگاه بین‌المللی کند.

وزیر دادگستری سابق کانادا، به ویژه از دولت آلمان خواست که به خاطر تعهداتش در برابر تاریخ، دست به اقدام جدی علیه تحریکات احمدی‌نژاد بزند. اشفاق جی کرامر، دبیرکل شورای مرکزی یهودیان آلمان، ضمن پشتیبانی از خواست‌های پروفسور کانادایی، خواستار پیگیری پیشنهادهای وی شد. کرامر همکاری‌های اقتصادی آلمان با جمهوری اسلامی ایران را غیرقابل قبول خواند.

در برپایی نشست شورای هماهنگی سازمان‌های غیردولتی برای مقابله با یهودی‌ستیزی، "جامعه یهودیان برلین"، "مجمع یهودیان برای دموکراسی و علیه یهودی‌ستیزی" و نهادی به نام "پروژه اسرائیل" با این شورا همکاری کرده‌اند.

ایرانیان الهام بخش مردم جهان



بحران انتخاباتی ایران و تظاهرات وسیع معترضان که خواستار تغییرات سیاسی هستند در رسانه‌های جهان و بخصوص در رسانه‌های آمریکا توجه فراوانی را به خود جلب کرد. در آمریکا شمار زیادی از وب سایت‌های معروف و پرتیرفردار به‌صورت زنده و مستمر حوادث ایران را منعکس می‌کنند. یکی از آنها وب سایت «هافینگتون پست» است و سردبیر بخش خبر آن «نیکو پیتتی» در هفته‌های اخیر مشغول انتشار مطالب و عکس و ویدئوهای مربوط به تظاهرات، خشونت‌ها و اعتراضات ایرانیان بوده است. رادیو اروپای آزاد/رادیو آزادی در مصاحبه‌ای با آقای پیتتی از او در مورد تجارباش در این زمینه سؤال کرد.

در این مدت که مشغول انتشار مطالب مربوط به بحران انتخاباتی بودید مهمترین نکاتی که در مورد ایران و ایرانیان آموختید چه بود؟

نیکو پیتتی: من نکات فراوانی یاد گرفتم. مردم در ایران خیلی مهربان و همیشه آماده کمک هستند. من نامه‌های فراوانی را در حمایت و تشویق از کار اطلاع‌رسانی دریافت کرده‌ام. یکی از مهمترین نکاتی که آموختم در مورد خصوصیات مردم ایران و دوستی و آشنایی با آنها بوده است. مردم در ایران از هر طریقی که می‌توانستند و با وجود خطر و مشکلات فراوان سعی می‌کردند که اخبار و اطلاعات را به رسانه‌ها برسانند. این یکی از نکات مهمی است که من آموختم. و همینطور بسیاری از مردم کشورهای دیگر از جمله آمریکایی‌ها با علاقه و توجه فراوان به این تلاش ارتباطی کمک می‌کردند.

آیا شما از داخل ایران هم واکنش، اظهار نظر یا اطلاعاتی دریافت می‌کنید؟

بله، هر چند که در روزهای اخیر ارتباط با داخل ایران بسیار دشوارتر شده است. ولی با این همه به طور مستمر از ایران مطالبی دریافت می‌کنیم. گاهی اوقات فقط یک شعر کوتاه است و گاهی هم یک اظهار نظر و یا حکایتی کوتاه از دیده‌های خود را برای ما می‌فرستند که همه آنها واقعا ارزشمند هستند. همانطور که گفتیم ارسال این مطالب و تماس با خارج در شرایط فعلی برای ایرانیان بسیار دشوار و خطرناک است.

ولی همین اطلاعاتی که از ایران ارسال می‌شود به جهان خارج خبر می‌دهد که چه اتفاقاتی در ایران افتاده و یا فرضا به ما نشان می‌دهد که رفتار نیروهای بسیجی و خشونت آنها تا چه حدی است. دنیا هنوز هم می‌خواهد جزئیات حوادث ایران و از جمله حملات خشونت‌آمیز به تظاهرات آرام مردم را بداند. مردم جهان هنوز هم علاقه فراوانی به حوادث ایران دارند و معمولا یک نوع همدلی با ایرانیان وجود دارد. آنها می‌خواهند بدانند که مردم ایران چه روزها و چه حوادثی را تجربه می‌کنند.

برخی نگران هستند که اکنون با فروکش کردن موج تظاهرات گسترده در ایران رسانه‌ها و افکار عمومی به مرور حوادث ایران را فراموش خواهند کرد. آیا شما هم احساس می‌کنید که توجه و علاقه به حوادث ایران رو به کاهش است؟

من فکر می‌کنم که مثل هر خبر یا حادثه خبری دیگری در لحظات و روزهایی که حوادث احساس برانگیز تر است آن موضوع توجه بیشتری به خود جلب می‌کند. اما همانطور که فرضا در روز یکشنبه اخیر دیدم به خاطر تظاهرات در مسجد قبا دوباره همه چیز به سرعت تغییر کرد و حوادث ایران در مرکز

توجه قرار گرفت. مسلماً دیدن صحنه‌های تظاهرات وسیع روزهای اول بسیار منحصر به فرد بود و پوشش و توجه فراوانی را جلب کرد ولی مخاطبان وب سایت ما هنوز هم با علاقه اخبار ایران را دنبال می‌کنند. نکته جالب این است که بسیاری از مخاطبان به موضوع اصلی این کشمکش سیاسی علاقمند شده‌اند، آنها بازیگران اصلی این حوادث را به مرور شناخته‌اند. مردم از دلایل بروز و روند این بحران درک خوبی پیدا کرده و با دنبال کردن روزانه رویدادها می‌خواهند بدانند که سرانجام آن چه خواهد شد.

کدام یک از اخبار یا حوادث در هفته‌های اخیر بیش از همه شما را تکان داد؟

مسلماً موارد مهمی مثل کشته شدن ندا آقا سلطان یکی از این حوادث تکان دهنده بود. ولی به طور کلی برای من شهامت زنان ایرانی که در مقابل پلیس ایستادگی می‌کردند و یا برای نجات و کمک به مردها با پلیس درگیر می‌شدند واقعا خارق العاده بود. موضوع دیگر اعتراضات شبانه است. من همیشه در جستجوی ویدئوهای مربوط به سر دادن الله اکبر روی پشت بام‌ها هستم. تک تک این تصاویر تکان دهنده، احساس برانگیز و فراموش نشدنی‌اند و من می‌دانم که مخاطبان وب سایت ما به این تصاویر علاقه زیادی دارند.

از زمان وقوع این حوادث در ایران و انتشار اخبار آن در خارج ما شاهد دو تغییر محسوس بوده‌ایم. یکی از این تغییرات این است که برای میلیون‌ها نفر از مردم آمریکا که تاکنون ایران را فقط با احمدی نژاد می‌شناختند اکنون با ایران دیگری آشنا شده‌اند. آنها در این چند هفته متوجه شدند که ایران معنای دیگری نیز دارد و آن مردم ایران هستند که اکثریت آنها برای آزادی و دموکراسی مبارزه می‌کنند.

نکته دیگری که به نظر من تغییر کرده و خیلی جالب است این است که فارغ از اینکه دولت و رییس جمهور آمریکا چه می‌کنند بسیاری از مردم عادی آمریکا از تیار و نژادهای گوناگون به شدت تحت تاثیر حوادث ایران قرار گرفته‌اند. به عنوان مثال مردم عادی در شهرهای کوچک ایالت تگزاس را می‌بینیم که در حمایت از مردم ایران شعار می‌دهند و یا پلاکارد و نشان‌هایی در خانه خود نصب می‌کنند.

به نظر من این بسیار مهم است که مردم ایران بدانند که فارغ از آنچه که در ساختار سیاسی و حکومت آن کشور روی می‌دهد، اینکه دولت تغییر کند و یا نه، آنچه که مردم ایران در چند هفته اخیر انجام دادند بر تمام مردم جهان تاثیر فراوانی بر جا گذاشته است و مردم ایران باید به این دستاور خود افتخار کنند.

اینترپل: درخواستی برای تعقیب شاهد قتل «ندا» دریافت نکرده‌ایم



در حالی که فرمانده پلیس ایران گفته بود پزشک حاضر در صحنه قتل ندا آقا سلطان تحت تعقیب اینترپل قرار گرفته، پلیس بین‌الملل، اینترپل، می‌گوید تاکنون درخواستی از مقامات جمهوری اسلامی در این مورد دریافت نکرده است.

اسماعیل احمدی مقدم، فرمانده نیروی انتظامی ایران روز چهارشنبه در گفت‌وگو با خبرنگاران، قتل «ندا آقا سلطان» را یک سناریوی از پیش تعیین شده دانست و گفت که «آرش حجازی، پزشکی که در صحنه قتل ندا آقا سلطان حضور داشته است، توسط نیروهای وزارت اطلاعات و پلیس اینترپل تحت تعقیب است».

اکنون دفتر مطبوعاتی دبیرخانه فرماندهی اینترپل در لیون فرانسه در پاسخ کتبی به پرسش راديو فردا، می‌گوید که اینترپل «تا ساعت ۱۰:۳۰ پیش از ظهر روز پنجشنبه دوم ژوئیه (یازدهم تیر ماه) به وقت لیون، هیچگونه درخواستی از مقامات ایرانی، در خصوص پرونده مرگ ندا آقا سلطان دریافت نکرده است».

آرش حجازی، نویسنده و پزشک، چند روز پس از قتل ندا آقا سلطان در مصاحبه با شبکه جهانی بی.بی.سی اظهار کرد که در زمان قتل ندا آقا سلطان ایران حضور داشته و در صحنه قتل حاضر بوده است.

برخی از تصاویر ویدئویی مخابره شده از صحنه مرگ ندا آقا سلطان صحت گفته‌های آقای حجازی را در مورد حضور در صحنه قتل این دختر ۲۷ ایرانی تأیید می‌کند.

آقای حجازی همچنین در بیان جزئیات قتل ندا عنوان کرد که او به ضرب گلوله یک بسیجی به قتل رسیده است.

ندا آقا سلطان که مرگ وی به نماد اعتراض‌ها علیه نتایج انتخابات ریاست جمهوری ایران در خارج تبدیل شده، شنبه هفته گذشته و در جریان یکی از راهپیمایی‌های اعتراضی به ضرب گلوله به قتل رسید.

تصاویر ویدئویی از صحنه کشته شدن ندا آقا سلطان به سرعت در اینترنت و تلویزیون‌های مهم دنیا انتشار یافت و در بسیاری از اعتراض‌های خارج از کشور به سرکوب‌ها در ایران، عکس وی در دست معترضان دیده می‌شود.

با بالا گرفتن اعتراض‌ها به مرگ خانم آقا سلطان، باراک اوباما، رییس جمهور آمریکا، در یک مصاحبه مطبوعاتی گفت که از دیدن تصاویر مرگ وی ناراحت شده و افزود: «من فکر می‌کنم هر کسی که این تصویر را می‌بیند متوجه می‌شود اساساً در این زمینه بی‌عدالتی رخ داده است».

با این حال رسانه‌های دولتی جمهوری اسلامی، بلافاصله مسئولیت مرگ «ندا» را متوجه عوامل خارجی کردند و حتی روزنامه «جوان» که به سپاه پاسداران نزدیک است این موضوع را به خبرنگار اخراج شده تلویزیونی بی.بی.سی نسبت داد.

در تازمترین واکنش‌ها به اظهارات رئیس پلیس ایران در مورد کشته شدن ندا، رابرت گیبس، سخنگوی کاخ سفید آمریکا، این مقام انتظامی ایران مبنی بر اینکه قتل «ندا آقا سلطان» سناریو بوده است را «بهت آور» ارزیابی کرد.

مرکل خواستار اعلام همبستگی گروه هشت با مردم ایران شد



آنگلا مرکل، صدر اعظم آلمان، ابراز امیدواری کرد که سران کشورهای گروه هشت در نشست هفته آینده خود در حمایت از مردم ایران «پیام همبستگی محکمی» بفرستند.

آنگلا مرکل روز پنجشنبه طی نطقی در پارلمان آلمان، با اشاره به «تحولات تکان‌دهنده» پس از انتخابات ریاست جمهوری ایران گفت که رهبران گروه هشت باید نشان دهند که «فکر و ذهن ما با مردمی است که هر روز دستگیر می‌شوند» و جهان هرکاری بتواند خواهد کرد که مردم ایران از کانون توجه دور نیفتند.

صدر اعظم آلمان همچنین تأکید که رویدادهای پس از انتخابات ریاست جمهوری ایران نباید تلاش‌های مربوط به برنامه هسته‌ای این کشور را تحت‌الشعاع قرار دهد.

آنگلا مرکل همچنین از پیشنهاد دولت باراک اوباما برای «مذاکره مستقیم با تهران درباره برنامه هسته‌ای ایران» حمایت کرد.

آلمان از جمله کشورهایی بود که پس از سرکوب تظاهرات مسالمت‌آمیز مردم که در اعتراض به نتایج انتخابات صورت گرفته بود، با احضار سفیر ایران مراتب اعتراض برلین را اطلاع تهران رساند.

هفته گذشته نیز آنگلا مرکل در سفر خود به واشینگتن همراه با رئیس‌جمهوری آمریکا خشونت‌های اخیر علیه تظاهرات مردمی در ایران را محکوم کرده بود

در نشست وزرای خارجه گروه هشت که هفته گذشته در شهر تیریسته ایتالیا برگزار شد، این گروه در بیانیه‌ای از ایران خواست بی‌درنگ خشونت علیه معترضان به نتایج انتخابات ریاست جمهوری را متوقف کند و «هرچه سریع‌تر» به بحران پیش آمده پایان دهد.

در بیانیه وزیران خارجه بریتانیا، کانادا، فرانسه، آلمان، ایتالیا، ژاپن، روسیه و ایالات متحده آمده است: «ما از رویدادهای پس از انتخابات ریاست

جمهوری ایران نگرانیم. ما کاملاً به حاکمیت ملی ایران احترام می‌گذاریم. در عین حال ما از خشونت‌ی که پس از انتخابات منجر به جان باختن شهروندان ایرانی شد، متأسفیم و از ایران می‌خواهیم به حقوق بنیادین بشر احترام بگذارد.»

هشت کشور صنعتی در ادامه از جمهوری اسلامی خواسته‌اند که بحران پس از انتخابات را از راه «گفت‌وگویی دموکراتیک و روش‌های مسالمت‌آمیز» حل و فصل کند.

آیت‌الله علی خامنه‌ای، رهبر جمهوری اسلامی و شماری دیگری از مقام‌های جمهوری اسلامی کشورهای غربی را متهم می‌کنند که در اعتراض‌های اخیر ایران نقش دارند.

در این میان روابط ایران و بریتانیا در بحبوحه رویدادهای اخیر هرچه بیشتر تیره شد. پس از آنکه آیت‌الله خامنه‌ای در خطبه‌های نماز جمعه تهران دولت بریتانیا را «خبیث» خواند لندن سفیر ایران را احضار کرد.

تهران پس از آن دو دیپلمات بریتانیایی را اخراج کرد و لندن نیز در اقدامی تلافی‌جویانه دستور خروج دو دیپلمات بریتانیایی از خاک این کشور را صادر کرد.

با دستگیری ۹ کارمند ایرانی سفارت بریتانیا در تهران تنش میان دو کشور به اوج خود رسید به طوری که با واکنش اتحادیه اروپا مواجه شد. از این شمار کارمندان ایرانی سفارت بریتانیا، به جز یک نفر بقیه افراد تا امروز آزاد شده‌اند.

BBC PERSIAN.com

تاکید اوپاما بر جلوگیری از دستیابی ایران به 'سلاح اتمی'

باراک اوپاما، رئیس جمهوری آمریکا گفته است که او و جامعه بین‌المللی ایده تبدیل ایران به یک قدرت هسته‌ای را نپذیرفته‌اند. رئیس جمهوری آمریکا این سخنان را روز پنج‌شنبه (۲ ژوئیه) در مصاحبه اختصاصی با خبرگزاری آسوشیتدپرس بیان کرد. خبرنگار آسوشیتدپرس از آقای اوپاما پرسیده بود، بسیاری از کارشناسان معتقدند که ایران تا یک سال دیگر احتمالاً به سلاح اتمی دست پیدا خواهد کرد و آیا او (وپاما) از همین حالا خود را با ایده ظهور یک ایران هسته‌ای وفق داده است؟

باراک اوپاما این نظر را رد کرد. او در عین حال با اشاره به بحران سیاسی ایران بعد از انتخابات ریاست جمهوری این کشور، اذعان کرد که رسیدن به یک "ایران غیر هسته‌ای" دشوارتر شده است.

دولت ایران بارها تأکید کرده است که تمام برنامه‌های اتمی این کشور صلح‌آمیز است و در صدد دستیابی به سلاح هسته‌ای نیست. اما باراک اوپاما گفت، مهم‌ترین نگرانی او این نیست که یک ایران هسته‌ای در آینده بتواند آمریکا، متحدان این کشور مانند اسرائیل یا کشورهای همسایه خود را تهدید کند.

رئیس جمهوری آمریکا گفت که آغاز رقابت هسته‌ای در منطقه خاورمیانه در پی تبدیل ایران به یک قدرت هسته‌ای، مهم‌ترین نگرانی اوست. باراک اوپاما گفت: "کشورهایی مثل عربستان سعودی، مصر و ترکیه احساس خواهند کرد که آن‌ها هم باید به سلاح هسته‌ای دست پیدا کنند. اگر در بی‌ثبات‌ترین منطقه دنیا همه تا دندان به سلاح هسته‌ای مسلح شوند، این مقدمه‌ای برای فاجعه‌ای بالقوه خواهد بود."

ایران بارها با رد چنین اتهام‌هایی تأکید کرده است که در صدد تولید سلاح هسته‌ای یا تهدید کشورهای همسایه خود نیست. باراک اوپاما بدون این که وارد جزئیات شود گفت، برنامه آمریکا این است که از نزدیک شدن ایران به تولید سلاح هسته‌ای جلوگیری کند. او گفت که دیمیتری مدودف، رئیس جمهوری روسیه، نیز با او درباره جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای اتفاق نظر دارد. روسیه که از اعضای دائم شورای امنیت سازمان ملل متحد است، در گذشته بارها با وضع تحریم‌های شدید علیه ایران مخالفت کرده است. باراک اوپاما گفته است که رئیس جمهوری روسیه تبدیل ایران به یک قدرت هسته‌ای را موجب بی‌ثباتی جامعه بین‌المللی می‌داند و با آن مخالفت است. دولت آمریکا می‌گوید که ایران یکی از موضوع‌های مهم مورد بحث دیدار هفته آینده روسای جمهوری آمریکا و روسیه است.

باراک اوپاما روز شنبه ۴ ژوئیه دیدار رسمی خود از روسیه را با سفر به مسکو آغاز خواهد کرد. رئیس جمهوری آمریکا، ضمن محکوم کردن خشونت‌ها علیه معترضین به نتیجه انتخابات ریاست جمهوری ایران، گفته است که تحولات ایران بر گفت‌ووی مستقیم آمریکا با ایران تأثیر خواهد گذاشت، اما گفت‌وگوهای چندجانبه با دولت ایران در مورد برنامه اتمی این کشور ادامه خواهد یافت.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .